

Для сведения жителей Пригородного района информация о введении в оборот денежных знаков Банка России.

Несмотря на бурный рост безналичных платежей, наличные — банкноты и монеты — остаются важной частью финансовой системы и важной частью национальной культуры и идентичности.

В соответствии со статьей 75 Конституции Российской Федерации денежная единица Российской Федерации — рубль, а денежная эмиссия осуществляется исключительно Банком России.

Согласно статье 30 Федерального закона от 10 июля 2002 года № 86-ФЗ «О Центральном банке Российской Федерации (Банке России)» банкноты и монета являются безусловными обязательствами Банка России и обеспечиваются всеми его активами.

Банкноты и монеты Банка России, сохранившие признаки платежеспособности, обязательны к приему для всех видов платежей, зачисления на счета, во вклады и для проведения переводов.

В настоящее время Банк России выпускает в обращение лакированные банкноты номиналом 200 и 100 рублей. В 2021–2025 годах процесс лакирования планируется применить на банкнотах других номиналов. Лакирование позволит увеличить срок жизни банкнот, уменьшить объемы их изготовления и соответствующие затраты, повысив качество (чистоту) наличного оборота. Совершенствование защитного комплекса банкнот Дизайн и базовый защитный комплекс банкнот образца 1997 года разрабатывался в начале 1990-х годов, то есть почти три десятка лет тому назад. В целях повышения уровня защиты банкнот Банка России в последние годы регулярно осуществлялся выпуск в обращение банкнот новых модификаций. До последнего времени модифицированные банкноты одного номинала по своему дизайну различались незначительно. В 2017 году Банк России выпустил в обращение банкноты номиналом 200 и 2000 рублей с новым дизайном и комплексом защитных признаков. В результате номинальный ряд банкнот увеличился с 7 до 9. К настоящему времени изначально выпущенные банкноты образца 1997 года дополнены двенадцатью их модификациями (в 2001 году модифицированы банкноты номиналом 10, 50, 100 и 500 рублей; в 2004 году – банкноты номиналом 10, 50, 100, 500 и 1000 рублей; в 2010 году – банкноты номиналом 500, 1000, 5000 рублей).

Банк России проводит комплекс мероприятий по повышению качества, защищенности и долговечности российских денежных знаков.

В дальнейшем до 2025 года будут поэтапно модернизированы банкноты образца 1997 года, включая 10, 50, 500, 1000 и 5000 рублей. Планируется усовершенствовать их защитный комплекс и разработать новый дизайн.

Банкноты номиналом 1000 и 5000 рублей будут вводиться в обращение в 2023 году, 500 рублей — в 2024 году, 10 и 50 рублей — в 2025 году.

Банкноты старого образца останутся законным средством платежа и после введения новых банкнот в обращение. Они будут выходить из активного оборота постепенно, естественным путем из-за обветшания: износа и загрязнения. Подавляющая часть таких банкнот выйдет из активного оборота ориентировочно к 2035 году.

Банкнота Банка России образца 1997 года номиналом 5 рублей

Дата ввода в обращение

1 января 1998 года

Размер банкноты

137×61 мм



Лицевая сторона



Оборотная сторона

Банкнота изготовлена на высококачественной хлопковой бумаге светло-зеленого оттенка. В бумагу внедрены фиолетовые, красные и светло-зеленые волокна, а также защитная нить, расположенная вертикально и видимая на просвет. Бумага имеет локальные водяные знаки, размещенные слева и справа на купонных полях.

Основное изображение лицевой стороны — памятник «Тысячелетие России» на фоне Софийского собора в Великом Новгороде.

Основное изображение оборотной стороны — стена Новгородского кремля.

Преобладающий цвет банкноты — зеленый. Банкнота обладает несколькими машиночитаемыми защитными признаками.

Банкнота имеет два серийных номера, расположенных на лицевой стороне банкноты и состоящих из двухбуквенного обозначения серии и семи цифр.

Банкнота Банка России образца 1997 года номиналом 10 рублей модификации 2004 года

Дата ввода в обращение

16 августа 2004 года

Размер банкноты

150×65 мм



Лицевая сторона



Оборотная сторона

Модифицированная банкнота имеет формат, цветовое и сюжетное оформление, аналогичное банкноте Банка России образца 1997 года.

На лицевой стороне модифицированной банкноты, справа от рельефных знаков для людей с ослабленным зрением находится текст «МОДИФИКАЦИЯ 2004 Г.», который расположен вертикально.

Банкноты модификации 2004 года имеют следующие основные отличия:

- в бумагу внедрены защитные волокна трёх типов — красные, светло-зеленые, двухцветные;
- в бумагу внедрена металлизированная ныряющая защитная нить;
- присутствует поле со скрытыми муаровыми полосами (MVC);
- цифровое обозначение номинала отпечатано серой краской;
- изображения банкноты в ультрафиолетовом и инфракрасном свете имеют отличия от банкноты образца 1997 года.

Банкнота имеет два серийных номера, расположенных на лицевой стороне банкноты и состоящих из двухбуквенного обозначения серии и семи цифр.

Банкнота Банка России номиналом 100 рублей выпуска 2022 года

Дата выпуска в обращение

30 июня 2022 года

Размер банкноты

150×65 мм



Лицевая сторона



Оборотная сторона

Преобладающие цвета банкноты — оливковый, оранжевый.

Основное изображение лицевой стороны банкноты — фрагмент Спасской башни Московского Кремля с курантами.

Основное изображение оборотной стороны банкноты — Ржевский мемориал Советскому Солдату.

На лицевой стороне банкноты слева сверху расположен герб Российской Федерации.

На оборотной стороне в верхней правой части банкноты находится надпись «2022» — год выпуска банкноты.

В нижней правой части лицевой стороны банкноты расположен QR-код, содержащий ссылку на страницу сайта Банка России с описанием защитных признаков банкноты.

Банкнота изготовлена на хлопковой бумаге белого цвета.

В бумагу внедрены защитные волокна двух типов — цветные с чередующимися участками красного и синего цветов и волокна серого цвета.

Четыре фрагмента ныряющей голографической защитной нити шириной 2 мм выходят на поверхность лицевой стороны банкноты.

Банкнота имеет два серийных номера, расположенных на оборотной стороне банкноты и включающих двухбуквенное обозначение серии и девять цифр номера. Левый номер имеет читаемость по короткой стороне банкноты, правый — по длинной стороне.